有爱树港 文明健康 绿色环保 | 公益广告 沐光向海 保护生态环境 共建绿色射阳 中共射阳县委宣传部 射阳县文明办/宣

权威•贴近•创新

星期二 2024 年 12 月 总第 4594 期 农历甲辰年十一月十七

## 学习贯彻党的二十届三中全会精神

本报记者 吴杰婷

## 牢记嘱托 答好"张謇美高"新答卷

历史,总是在一些特殊年份给人们以汲取智慧、继续

2014年12月,习近平总书记考察江苏,从"经济强、 百姓富、环境美、社会文明程度高"四个方面,擘画了"强富 美高"新江苏宏伟蓝图,为江苏发展指明了努力方向和工 作重点。

奋进,在声声号角中书写出十年砥砺前行、浓墨重彩 的射阳画卷。

朝着总书记指引的航标前进,十年来,"强富美高"新 射阳现代化建设迈出了坚实步伐,"经济强"成为鲜明特 征。如今,放眼鹤乡大地,一批批"效果图"变成"施工图" "施工图"变成"竣工图",标注着产业迭代升级的"射阳刻 度", 更进一步凝聚起全县上下推进中国式现代化射阳新 实践的磅礴力量。

### 强链壮群 现代化产业体系催生新动能

一台台智能设备火力全开,固晶、焊线、分光、点胶、烘 烤等流程快速、精准、流畅……今年9月,2024年省重大 项目——信达光电 LED 芯片封测项目一期在我县电子信

息产业园正式投产,产品可就地供应园区创维、三彩等企 业,实现产业链、供应链隔墙配套,填补了我县 LED 芯片 封装产业链的空白。

"从今年3月开工建设,用时不到5个月便完成厂房 主体及配套附属设施建设,并同步完成生产设备进场安 装。"信达光电科技(盐城)有限公司生产副总经理许家鑫 介绍,目前一期新上全自动 LED 封装生产和检验检测设 备 3200 台(套),年产 LED 灯珠封测产品 24 万 KK,智造 水平行业领先,预计年可实现开票销售9亿元。

以项目"上新"带动产业"焕新",电子信息产业实现从 无到有、全面起势的嬗变,正是我县工业经济奋力奔跑、蓬 勃发展的美丽缩影,也折射了县委、县政府坚持"工业强 县"战略不动摇,大力推进工业集群化发展和新旧动能转 换战略的信心与决心。

坚持强龙头、补链条、聚集群,从全球风电整机制造领 军企业远景能源到全球动力电池霸主比亚迪,一个个旗舰 型龙头型项目落地生根;整合成立县重大项目推进服务中 心,扎实开展招商引资项目推进"四季竞赛"活动,落实分 产业"月度过堂"、分片区"双月观摩"机制,项目引建不断 出实招、见实效;强化"产业集群+专业园区"发展模式, 深化"亩均论英雄"改革,"两区两园"挖潜增效、错位发展, 形成"产业有主导、园区有特色"的发展新格局……

回首十年,循着高质量发展的时代脉络,我县高端纺 织、粮油果蔬等传统产业转型升级步伐不断加快,风电装 备、新能源汽车及核心零部件等战略性新兴产业加速集 聚,海洋生物、低空经济等未来产业实现前瞻布局,产业发 展"含金量""含绿量""含新量"持续攀升,"经济强"的潜 力加速激发,县域经济百强县、综合竞争力百强县、投资竞 争力百强县、县域新质生产力综合指数百强县等一张张 "金名片"不断叠加。

数据显示,今年1至9月,全县完成地区生产总值 555.48 亿元、同比增长 7%,规上工业增加值、社会消费品 零售总额等23项主要经济指标增幅居全市前3;10月 份,工业实时开票销售增幅、新认定"三新"项目数等经济 指标均保持全市前列 …… 无不彰显出现代化产业体系的 强劲势能

### 创新引领 新质生产力培育显现新成效

高质量发展之路上,科技创新是"关键变量",也是"最 大增量"。从我县风电装备产业链的发展历程一窥,无论是 首台 100%国产化大风机下线,还是全球唯一可满足 200 米级叶片测试检测平台全面投入使用, 抑或是全国首台 "碳中和"海上大兆瓦风机并网,每一个激动人心的关键时 刻,都折射着科技之光。

今年 10 月,全球的目光再一次聚焦到了黄海之 滨——在射阳中车风电叶片工程有限公司,我国自主研发 的全球最大功率漂浮式风电机组"启航号"成功下线,半潜 式漂浮平台加系泊系统技术的设计,可将风力发电的疆域 拓展到更为广阔的深蓝远海,实现中国风电技术创新的又

这背后离不开我县激活创新因子、加快"提速进位"的 远见之举。

(下转二版)



智慧物

流

元

|项目建设

日前,记者在合德镇的综合智 慧物流园建设现场看到,物流仓库 已基本完工,各种工程机械、重型卡 车有序作业,工人们正在有条不紊 地进行砌墙抹灰、门窗安装、建材运 输,现场一派繁忙景象。

"连日来,工人们抢抓时间节 点、加班加点赶进度,确保按时完成 一期建设项目,如期在今年年底投 入使用。"江苏三维交通集团有限公 司副总经理秦文龙说,"目前正在建 设2栋快递分拣中心及3栋零担货 运中心, 其中快递分拣中心为全智 能化物流仓储, 每栋建筑面积约 1.08 万平方米,已经竣工了,现在 正在进行后面一些收尾工作。

据了解,该项目位于我县机场 路(S226)西侧与西绕城公路 (S329)东侧这一黄金交会地带,坐 拥得天独厚的区位优势与极为便捷 的交通网络。其地理位置优越,不仅 紧邻盐射高速合德收费站, 相距仅 约 2 公里,确保了物流运输的迅速 与高效,而且地块形状规整,面积广 阔,为项目的整体布局与大宗地块 建设提供了极大的便利与灵活性。 项目旨在打造一个集仓储、分拣、配 送、信息处理等多功能于一体的全 县西南片区特色物流产业园。

该项目分期建设,首期即一期 工程总投资近10亿元,占地超247 亩,建筑面积达13.15万平方米,目

前进度已超80%。一期工程核心涵盖尖端快递分拣 中心、高效零担货运中心、一站式汽车交易中心(含 停车楼)、新能源 4S 店及前沿电商平台与综合楼, 同时精心规划园区道路、充足停车位、生态景观绿 化、节能照明、科学雨污水管道系统以及完备的配电

房、地下消防水池与泵房等基础设施。 "该项目以射阳发全国的公路货运为基础,同时 兼顾本地物流配送需求,通过整合物流、货运、仓储、 远程配载等功能,以及融入智慧城市治理理念,最终 将形成一个综合性的智慧物流园区。"秦文龙表示, 该物流园不仅能提升区域物流效率,还将促进产业 升级,成为推动地方经济发展的新引擎。







### 锚定现代化 改革再深化

港

TT

畄

<u>校本</u>

冲

建

顶

本报讯 (记者 陈慧敏)冬 月已至,射阳港经济开发区内仍 是热气奔腾、干劲十足,一个个 重大项目稳健落地,一个个特色 产业强势崛起……进入四季度, 该区始终牢记发展为要,认真对 标对表各项重点工作,坚持赶超 求进工作总基调,完整、准确、全 面贯彻新发展理念,围绕"三提 一创",聚焦零碳园区,全力推动 经济社会高质量发展,确保今年

各项工作目标任务全面完成。 重视党建引领,凝聚发展源 源不断动力。该镇持续抓好党建 和党风廉政建设工作,始终保持 坚定拥护"两个确立"、坚决做到 "两个维护"的政治高度,深入学 习贯彻习近平总书记重要讲话 精神和党中央决策部署,切实把 主题教育作为事关全区的大事 抓实抓好。大力推进清廉开发区 和廉洁文化建设,加强日常监督 检查,改进干部工作作风,常态 化开展警示教育工作,以身边事 教育身边人,营造开发区风清气 正的良好干事创业氛围。

把握发展方向,盯紧抓好重 大项目招引。该区紧盯国家、省、 市产业投资新导向, 瞄准高端 化、智能化、绿色化发展方向,深 耕零碳产业,细作招商规划,发 挥绿电招商优势,引进一批海洋 生物科技、智慧渔业、海工装备、 港口机械等大项目、好项目,持

续增强工业经济发展活力和后劲。上半年新签约项 目 13 个,开工项目 8 个,竣工项目 3 个。1-11 月 份,该区已签约亿元以上项目20个、新开工亿元以 上项目 10 个、新竣工亿元以上项目 6 个,全年预计 工业实时开票 171 亿元、同比增长超 31.54%,完成 固定资产投资 158 亿元、工业投资 138 亿元,同比 分别增长 15.71%、27.78%。

做优做细工作,不断优化企业发展环境。该镇 牢固树立服务意识, 盯紧抓牢重大项目建设, 主动 靠前帮助企业解决项目实施各个方面问题。持续推 动蓝水、捷康等项目前期手续办理落地及后期工程 建设。不断优化发展环境,学习借鉴先进做法和成 功经验,进一步转变发展观念,全力推进完善园区 道路、水电、管网等基础配套设施建设和智慧园区、 人才科创基地打造,为入园企业提供更加优质的基 础条件。1-11 月份,该区完成实时开票 153.42 亿 元,同比31.73%;固定资产投资153.18亿元,同比 增长 37.23%, 工业投资 135.52 亿元, 同比增长

全力以赴服务,认真做好民生保障工作。该镇 全力提升园区阵地服务效能和管理水平,提高公共 服务能力,丰富群众精神文化生活,着力完成集镇 改造、射阳港卫生院等一批民生实事工程。全面落 实创业就业服务工作,加大专业技能和技术培训力 度,大力支持返乡大学生创业,促进高质量就业。继 续扩大社会保障覆盖面,着力解决医疗、养老等事 关群众切身利益的问题,保障中低收入困难家庭生 活需求,完善特困、低保等社会救助体系。

# 我县企业全生命周期"一件事一次办" 入选《江苏县域政务服务现代化发展报告》

本报讯(记者 张学法 通讯员 唯娜 文雅)日前,在 江苏省数据局和新华日报社联合开展的"江苏政务服务现代 化县域实践"(2023-2024)新闻调研活动中,我县报送的企 业全生命周期"一件事一次办"作为优秀工作案例入选《江苏 县域政务服务现代化发展报告》。

《江苏县域政务服务现代化发展报告》由江苏省数据局 与新华日报社联合推出,描绘江苏政务服务建设发展,在深 化政务服务、推进政府治理现代化转型方面具有重要的示范 意义和推广价值。

2023年2月,盐城首家企业全生命周期"一件事一次 办"专窗落地射阳。我县推行企业全生命周期"一件事一次 办"改革,全面整合企业开办、工程建设、不动产登记、企业注 销等审批业务,实现人员、流程、材料、时限"四减"目标。减少 人员,由不同区域、不同窗口受理变为由县数据局设立的8 个综合窗口统一受理、统一出件;减少流程,全面优化流程, 整合市场监管、自然资源、住房建设、生态环境、行政审批、人 社、医保、税务等十多个部门办理的企业开办、用地规划、工 程建设、施工图审查、消防、人防、施工许可、竣工验收、不动 产登记、企业用工等所有涉企事项,全部纳入企业全生命周 期"一件事"服务事项,实现"一张清单、一套材料、一次提交、

一表申请、一窗受理、一次告知、一次反馈、一次分办、一窗出 件、一号服务"的联合办理模式;减少材料,建立"全程代办、 联审联办、容缺办理、审管分离"新模式,共享信息,提交材料 由原来的 460 份精简到 121 份;减少时限,组建企业全生命 周期"一件事"服务专班,全力推动项目建设,审批时限由原 6个多月压减到30多个工作日。

近年来,县数据局持续推行项目审批"一件事一次办"改 革,保证办事群众"只跑一次"。在关联事项审批中,先后推出 企业开办、非税收入、水电气网联合报装等多项跨部门"一件 事",制定统一清单、公开服务指南,实现"前台综合受理、后 台并联审批、窗口统一出件",使项目办理时限压减了60%以 上,实现项目审批由"多门、多窗、多次"逐步向"一门、一窗、

一次"转变,最大程度利企便民,打造优质高效营商环境。 在县数据局工程建设审批专区的"综合窗口",8名工作 人员全部由数据局统一安排,承担所有涉及工程建设审批事 项的无差别受理职能,指导企业从政务外网申请、转工改内 网受理。而在企业全生命周期联审联办中心,涉及项目审批 的十多个单位窗口负责人集中在一个办公室, 合署办公,联 审联办,将项目审批时间压降至最低。

早在2021年9月,我县在全省率先探索推进工程建设

项目审批"综窗受理——联审联办——审管协同"改革,将住 建局的图审中心和资规局的国土空间规划科、城乡建设规划 科、规划服务中心等部门直接涉及工程建设项目审批的职能 科室整建制进驻市民中心,实行"前台统一受理→窗口按责 转办→后台分类审批→前台统一出件"的运转模式,按照工 业、社会投资、政府投资等三种类型编制三套标准化服务指 南,设计统一的事项受理申请表单,梳理受理所需提供法定 要件和容缺件等材料,一个事项一个"码上办",企业扫码即 可下载样表样单,真正做到"审批更简、监管更强、服务更 优",着力打造工程建设项目审批的"射阳样本"

目前,设立在县数据局的企业全生命周期联审联办中心 常态化开展联审联办服务,过去项目的十多项串联审批流 程,如今形成并联审批服务,为"拿地即开工"提供更快捷更 便利的审批服务。像润嘉环保、昌鼎弹簧等项目,若以过去的 审批模式,按部就班走完流程,至少需要三个月甚至更长时 间,6月24日两项目在土地出让合同签订当日实现"九证齐 发",在任何人眼里均堪称奇迹,而在射阳县政务服务实践中 却成为常态。

从"一件事一次办"到"九证齐发",再到"十二证联发", 我县不断刷新"多证齐发""拿地即开工"记录。